

# 45th Anniversary of entry into force of the Biological and Toxin Weapons Convention (BWC)

March 27, 2020

ಜೈವಿಕ ಮತ್ತು ಟಾಕಿನ್ ವೆಪನ್ಸ್ ಕನ್ವೆನ್ಷನ್ (ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿ) ಜಾರಿಗೆ ಬರುವ 45ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ  
ಮಾರ್ಚ್ 27, 2020

26 ಮಾರ್ಚ್ 2020 ರಂದು ಜೈವಿಕ ಮತ್ತು ಜೀವಾಣು ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳ ಸಮಾವೇಶ (ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿ) ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ 45ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ಯಾವಾಗಲೂ ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿ ಗೆ ಜೊತೆಗಿದ್ದು ಮೊದಲ ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ತಾರತಮ್ಯರಹಿತ ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ ಸಮಾವೇಶವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ. ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿನಾಶದ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ವರ್ಗವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುತ್ತದೆ. ಅದರ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕೀಕರಣಕ್ಕೆ ನಾವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪಕ್ಷಗಳು ಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ.

ನಾವು 2021 ರಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶದ 9ನೇ ವಿಮರ್ಶೆ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ, ಸಮಗ್ರ ಮತ್ತು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಬಂಧಿಸುವ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರದ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಸೇರಿದಂತೆ, ಸಮಾವೇಶದ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಬಲವರ್ಧನೆಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಕರೆಯನ್ನು ನಾವು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತೇವೆ, ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ, ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ತಾರತಮ್ಯವಿಲ್ಲದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತೇವೆ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪಕ್ಷಗಳಿಂದ ಸಮಾವೇಶ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ಖಾತರಿಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ತಡೆಯುವುದು.

ಸಮಾವೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತುತತೆಯ ಹೊಸ ಮತ್ತು ಉದಯೋನ್ಮುಖ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಸ್ಪಂದಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಭಾರತ ಬಲವಾಗಿ ನಂಬುತ್ತದೆ. ಒಮ್ಮತದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ "ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆ ಹಾಗೂ ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪಾತ್ರ" ಕುರಿತು ಯುಎನ್ ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಕೋವಿಡ್ -19 ನಿಂದ ಉಂಟಾದ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪರಿಣಾಮಗಳು, ಡಬ್ಲ್ಯೂಹೆಚ್‌ಒನ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಬಲವರ್ಧನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದೆ.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಬಿಡಬ್ಲ್ಯೂಸಿ ಗೆ ರಾಜ್ಯ ಪಕ್ಷಗಳ ನಡುವೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜೈವಿಕ ಬೆದರಿಕೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ತುರ್ತು

ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಬಲ್ಲ ಆರ್ಟಿಕಲ್ VII ದತ್ತಸಂಚಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಭಾರತವು ಸಹ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪಕ್ಷಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ.

"ಭಯೋತ್ಪಾದಕರು ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿನಾಶದ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ತಡೆಯುವ ಕ್ರಮಗಳು" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ಯುಎನ್ ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ಣಯದ ಮೂಲಕ ಭಾರತವು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ಷ್ಮಾಣುಜೀವಿಗಳನ್ನು ಭಯೋತ್ಪಾದಕರಿಂದ ಜೈವಿಕ ಅಸ್ತ್ರಗಳಾಗಿ ಬಳಸಬಹುದಾದ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಒಮ್ಮತದ ಪ್ರಕಾರ, 2002 ರಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಸಮಾವೇಶದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾದ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಅದರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅನುಸರಣೆಗೆ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ತಮ್ಮನ್ನು ಮರುಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳ ಪಕ್ಷಗಳನ್ನು ಬಿಡಬಿಡಿಸಿ ಕರೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಾರತ ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳಲ್ಲಿ ಬಲಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಹವರ್ತಿ ಪಕ್ಷಗಳೊಂದಿಗೆ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ತನ್ನ ಅಚಲ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಭಾರತ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮಾರ್ಚ್ 26, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.